

# 「風雲班」垂死 「縮水版」續命

## 古稀老翁湊數 「傘兵」招納同道開「小講堂」



8月25日，「風雲」第三期培訓班在油麻地一個大廈內開課，戴耀廷離開時用手掩面。



9月1日下午，「小風雲」在長沙灣一個工廠內舉行，穿白襯衫的王德源與部分參加者一起離開。



9月1日下午，「小風雲」在長沙灣一個工廠內舉行，王進洋（右一）與部分參加者一起離開。

### —— 偵查報道 ——

違法「佔中」發起人戴耀廷主催的「風雲計劃」因反對派內部各懷鬼胎，其培訓班乏人問津，越辦越縮。有參加者透露，目前仍在進行中的第三期培訓班學員已不足20人，遠遠少過之前預計的每期至少30人。可能是主辦方也感到人數實在太少，因此就連年逾80歲的老人也被拉進學堂湊數。據悉，戴耀廷自感「風雲培訓班」隨時「爛尾」，因此已在暗地裡另闢蹊徑，企圖借助地區「獨人」繼續招兵買馬。香港文匯報記者發現，本月初，兩名曾獲戴耀廷看好的「年輕獨人」，以「講堂」名義招納一批志同道合者在長沙灣某工廠內秘密聚會。有知情者透露，「講堂」所講的內容與「風雲班」大同小異，如同「風雲班」的縮水版，而參加者多是激進「本土派」年輕人。



「風雲」第三期培訓班有不少年逾古稀的老人參加。

從今年5月開課的「風雲計劃」培訓班目前正進行第三期。在另一邊廂，戴耀廷有份發起的「社區公民約章」亦同時舉辦類似活動。8月下旬，該「約章」在區選出一個「區選素人攻略」的講堂，與「獨派」關係密切的兩個「傘兵」組織「屯門社區網絡」王德源及「東涌人」王進洋擔任「講師」。

學員報名始通知講堂地點

不過，「素人攻略」在宣傳時故作神秘，並無透露「講堂」地點，要等學員報名後才會私下通知講堂地點。不過據了解，參加這次講堂的人都不是公開招納而來，而是一早就已認識的人，這其中多是已開始落區或準備落區宣傳的「同道中人」。

本月1日下午，香港文匯報記者在講堂的地點、長沙灣汝州西街某工廠大廈外觀察，發現參加者多是「本土派」或「獨派」年輕人，與戴耀廷的「風雲」三期的「老人軍」形成極大對比。而王德源及王進洋等人離開大廈時，都非常謹慎，四處張望，待確認無「可疑人士」後才與其他人一同離開。據知

情者透露，講堂內容與「風雲」訓練班內容相若，講堂結尾亦有提醒學員，如打算參選，盡量不要出席有關「港獨」活動及不要在社交媒體張貼任何「港獨」訊息。

戴耀廷加持「屯網」王德源

作為講堂的「講師」之一、明年11月才滿21歲「夠秤參選」的王德源，一向稱自己是「本土派」。早在去年8月，6個由年輕人組成的地區組織「社區網絡聯盟」就宣稱將會派出15人參加2019年的區議會選舉，其中多個組織的頭目是「獨派」成員，王德源是以「屯門社區網絡」名義加入。而正在構思「風雲計劃」的戴耀廷當時如獲至寶，特別出席「社區網絡聯盟」成立儀式，為這批「獨人」進行「加持」。他在發言時更囂張地表示，「你哋（你們）起碼攞30席，15席（我）都嫌少」。此後，王德源亦多次與戴耀廷在不同的網台節目上大談「風雲」。

據了解，自今年5月風雲「開班授徒」以來，戴耀廷不停招兵買馬，「風雲」訓練班及「助選團」訓練班招攬了過百名成員，但奈何大多是「老弱殘兵」，而第三期的場面更是慘不忍睹，不但人數遠遠不夠設想中的30餘人，報名者還有不少是年逾古稀的老人，這讓戴耀廷在設想中以中青年為主參與的「風雲計劃」明顯走樣。

第三期慘淡 利用「公約」組織

為了填補「風雲計劃」的人數不足問題，戴耀廷便利用「社區公民約章」組織，再找來一些年輕「獨派」親兵，舉辦以年輕素人為目標的區選講堂，目的是招攬一些不願意加入「風雲」的年輕人，暗地裡增加自己的勢力。

「社區公民約章」於2015年成立，聲稱以「命運自主，由社區開始」作為口號，近年積極拓展地區工作，過去亦曾舉辦不同地區關注或選舉為題的講堂，周永康、戴耀廷等人多次作為導師出席。臨近區選突然積極開辦「小風雲」招攬地區素人，與倡議人戴耀廷的理念同出一轍，根本就是為了配合戴的「風雲計劃」的另一支線。

# 講「獨」講師挺暴挺「獨」

香港文匯報訊（記者 張得民）在這次「素人攻略」聚會的參加者中，身為「講師」的王進洋可謂是唯一一個曾參加過2015年區選的「傘兵」。不過，當區選落敗後，王進洋露出真面目，多次在公開場合宣稱自稱「撐獨」，並與「港獨」暴力組織「本民前」頭目梁天琦、黃台仰關係密切，他更視梁天琦為偶像，在梁天琦參加2016年立法會新東補選時，加入其助選團。

資料顯示，在2014年非法「佔中」後，王進洋先加入了目前是「學生獨立聯盟」召集人陳家駒當時創立的「傘兵」組織「我們是未來」。但不久後，他便自行成立「東涌人」的傘兵組織。不過，在2015年區選時，最終敗給民建聯的周浩鼎。

狂言建「流亡政府」

2015年區選後，王進洋開始展示其「撐獨」真面目，與「本民前」關係十分密切。當梁天琦參加2016年立法會新東補選時，王進洋隨即加入其助選團，積極助選。在2016年初「旺角暴動」事件後，王進洋在接受網台訪問時，主動表態支持「旺角暴動」及暴力抗爭，指「年初一旺角騷亂我係十分支持」、「擲起磚頭係出路」，並直言「掙錢只係好小事」。

在談及「港獨」話題時，王進洋指香港有足夠條件「獨立」，自己打算從地區工作出發，用政治達到目的，透過操控立法會達成「港獨」目標，與戴耀廷的理念相似，並認同需要勾結海外勢力以達成目的。他最後更狂言指，自己在「建國」後會把政府官員流亡海外，其他左派或建制派人士更要「掙落海」。

為了能「東山再起」，王進洋也積極參與「風雲計劃」，並也直接獲得了戴耀廷一臂之力。據悉，今年6月，王進洋與想在東涌參選的民主黨成員蔡耀昌發生「撞區」事



王進洋（右）崇拜「本民前」頭目梁天琦，曾於2016年初為梁助選。



王德源（左）與陳浩天今年4月一起主持一個網台節目時，並以「師兄弟」相稱。

件，當時王進洋在區指「民主黨今天起不是我的同路人」，更擲粗大罵民主黨；幾天後，他又稱自己獲得戴耀廷支持，成功趕走民主黨。

俱獲戴耀廷支持

至於自封為良景社區主任的王德源，最初落區時與熱血公民成員「撞區」，幸得戴耀廷親自出面擺平，趕走「熱狗」成員。

兩人於今年初一起任網台節目嘉賓，其間戴耀廷對王德源有讚無彈，亦承認曾幫「屯門社區網絡」

## 第三期慘淡 鳩鳴團扮落區

雖然風雲第三期培訓班在8月25日勉強開班，但其實這期課程所招收的學員遠遠不如之前的設想，更是一期不如一期，參加人數再創新低，只有不足20人，其中更有多名年逾70歲的「素人學員」。眼見「風雲」慘不忍睹，戴耀廷近日積極擴張自己勢力，繼續拉攏反對派各團體。另一方面，戴亦自知其「港獨」立場會對旗下「風雲兵」帶來負面影響，所以並不打算落區，因此，作為具體操作「風雲培訓班」的民主黨前大埔區議員張榮輝，不但授課，還要親自落區做「現場指揮」。

張榮輝指揮影相

香港文匯報早前曾報道張榮輝與一眾屬於「旺角鳩鳴團」的「風雲兵」在黃大仙樂富某住宅單位內聚會。事隔數日，張榮輝與錢寶芬等鳩鳴團成員到樂富落區「實踐」。這批「風雲兵」以公屋租金為題在區內咪咪



8月23日，「風雲」培訓班成員裝模作樣地在樂富組織所謂「互助社」落區宣傳。預背囊的張榮輝在場指揮他們如何擺甫士。